



习近平对“四好农村路”建设作出重要指示强调

把管好农村公路运营好

据新华社北京12月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“四好农村路”建设作出重要指示。他强调，近年来，“四好农村路”建设取得了实实在在的成效，为农村特别是贫困地区带去了人气、财气，也为党在基层凝聚了民心。

习近平指出，交通运输部等有关部门和各地要深入贯彻落实党的十九大精神，从实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战的高度，进一步深化对建设农村公路重要意义的认识，聚焦突出问题，完善政策机制，既要把农村公路建好，更要管好、运营好，为广大农民致富奔小康、为加快推进农业农村现代化提供更好保障。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求认真总结地方经验，进一步完善政策和工作机制，注重发挥地方、基层和农民的积极性，有效提升农村公路建设、管护和运营水平，为实施乡村振兴战略、推动农民脱贫致富和加快农业农村现代化提供有力支撑。

12月25日，交通运输部召开全国交通运输工作会议，传达学习习近平重要指示和李克强批示精神，研究部署贯彻落实相关工作。会议强调，习近平总书记的重要指示，既是充分肯定、极大鼓舞，更是殷切期望、巨大鞭策。要认真贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，聚焦突出问题，完善政策机制，推动“四好农村路”迈入高质量发展的新阶段。

党的十八大以来，习近平对农村公路建设高度重视，多次作出重要指示，要求建好、管好、护好、运营好农村公路。交通运输部等部门和各级党委、政府认真贯彻落实习近平重要指示精神，扎实推进“四好农村路”建设并取得明显成效。5年来，全国新建、改建农村公路127.5万公里，99.24%的乡镇和98.34%的建制村通上了沥青路、水泥路，乡镇和建制村通客车率分别达99.1%和96.5%以上，城乡运输一体化水平接近80%，农村“出行难”问题得到有效解决，交通扶贫精准化水平不断提高，农村物流网络不断完善，广大农民群众得到了实实在在的获得感、幸福感。

河南省文字学会举办许慎文化研究座谈会

本报讯(记者 张晨阳)12月24日，河南省文字学会在我市举办许慎文化研究座谈会。河南省文字学会会长、许慎文化研究会会长、河南大学教授、博士生导师王蕴智主持并讲话。

座谈会上，全国知名语言文字专家、河南省各有关高校负责人、河南省文字学会会员、许慎文化研究会会员以及许慎文化研究推广工作者齐聚一堂，围绕许慎文化研究、开发和利用展开讨论，热议市教育局潘琳珂、郾城区实验小学潘淑亚、源汇区许慎小学左素华所作的字理教学报告。

王蕴智指出，河南有着深厚的汉字文化底蕴，许慎文化研究与普及工作同样重要，要学习许慎爱汉字、爱国家的精神，坚持做许慎爱做想没做完的事，为把河南打造成汉字文化高地而努力。

会议审议通过了《关于我市养老服务业发展情况的调研报告》(讨论稿)、《关于我市学前教育发展情况的调研报告》(讨论稿)、《关于我市新型农业经营主体发展情况的调研报告》(讨论稿)、《关于我市清真食品企业发展情况的调研报告》(讨论稿)，并审议通过了有关人事事项。

就进一步做好政协工作，吕岩强调，要围绕中心、服务大局，进一步细化工作，提高调研报告的质量，为市委、市政府和有关部门决策提供参考。要各负其责、深入调研，全面了解和掌握我市养老服务业、学前教育、新型农业经营主体、清真食品企业发展现状，通过深入一线摸底，找准存在的问题和不足，进一步在调研报告的“新”、“实”、“准”上做文章，做到主题突出、内容准确翔实，以高质量的调研报告促进市委、市政府和有关部门开展工作。要转变作风、主动作为，着力提升履职实效，着力加强自身建设，进一步改变工作习惯，做到工作走在前、干在先，以一流的作风树立政协队伍的良好形象，用扎扎实实的工作推动全市改革发展稳定和政协事业发展。

临颖：招引大项目 做强产业

本报讯(记者 梁晓峰 刘丹)投资10亿元的台湾宏全国际饮品工业园项目当年签约、当年建设；投资1.2亿美元的台湾福贡金属包装临颖生产基地项目和投资4.1亿元的台湾崧崧智能家电项目各项手续已办理完毕，正在准备开工建设；投资30亿元的安徽鸿路临颖中原智慧产业园项目预计年底前可开工建设……

与时间赛跑，用实力说话。这是今年临颖县狠抓招商引资和重大项目落实取得的丰硕成果。

临颖县始终把开放招商作为推动经济社会发展的“一号工程”和第一推动力，狠抓不放、强力推进。今年以来，县主要领导先后60多次转战京津冀、珠三角、长三角、闽东南、大西南等地，开展高层互访、产业对接，推动了泉州三联机械、中通物流、郑州富士康建泰工业小镇、华中果品市场、北京怡达、天津冠芳、重庆戴贝尔、成都香贝儿等一批重大项目快速落地。目前，全县上下形成了大招商、招大商，大上项目、上大项目的热潮。

14个县直有关经济主管部门和15个乡镇组建5个招商小组，实施“二分之一工作法”，与6个驻外招商办事处一同实施驻点招商，分区域、分产业开展招商引资工作。目前，在谈福建回头客食品、深圳仙之宝食品、四川金富川派味业等亿元以上重大项目36个。

龙头企业招商。充分发挥安徽鸿路、奥瑞金、华冠冠元等龙头企业的示范带动作用，形成“引进一个工业项目、带来一个产业集群”的联动效应，签约河南致远住工装配式建筑设备生产项目、奥瑞金功能饮料罐装生产线项目等9个项目。

市场化招商。发挥异地商会

作用，依托深圳漯河商会、上海漯河商会，加大宣传推介和项目对接力度。同北京中联智创、上海金石湾管理投资、上海东方龙管理投资、上海产业转移合作中心开展深度合作，探索社会化招商路子。目前，在谈上海大沛等投资亿元以上意向项目3个。

盘活存量招商。针对产业集聚区内部分企业闲置情况，采取二次招商模式，已成功推进了富士康建泰工业小镇等十多个项目洽谈和签约。

拓展形式，全面提升招商质量

临颖县以承接长三角、珠三角、闽东南、京津冀等地区产业转移和大项目对接为重点，积极参加各类招商经贸活动，坚持自主举办各类专场招商推介活动，提升了招商引资质量。

国际化步伐不断加快。通过与泰国青年华人商会、日本永兴株式会社、美本株式会社的合作，在泰国曼谷设立招商商务联络处，在日本东京市、饭能市设立招商办事处，并促进了泰国泰珍食品、日本美本机械制造和永兴机械制造技术研修生培训等项目顺利推进落地，开辟了招商引资新途径。

小分队招商常年活跃。围绕做大做强主导产业，(下转2版)

新时代 新气象 新作为



沙澧众创空间 全力服务创客

位于漯河食品职业学院新校区的沙澧众创空间，是我市首家省级众创空间，办公面积6200平方米，可为创客提供开放式和封闭式办公场所。沙澧众创空间以在校大学生、食品项目从业者为重点服务对象，对相关的科技、创意、食品创新等项目进行孵化，为创业者提供基础办公、政策咨询、项目培训指导和资金对接等全方位服务。图为12月25日记者拍摄沙澧众创空间一角。

本报记者 胡鸿丽 摄

市政协七届四次主席会议召开

吕岩主持会议并讲话

本报讯(记者 谢晓龙)12月25日上午，市政协七届四次主席会议召开。市政协党组书记、主席吕岩主持会议并讲话。市政协副主席胡新峰、邓武昌、田冠亭、黄耀春，秘书长陈鹏辉出席会议。

会议审议通过了《关于我市养老服务业发展情况的调研报告》(讨论稿)、《关于我市学前教育发展情况的调研报告》(讨论稿)、《关于我市新型农业经营主体发展情况的调研报告》(讨论稿)、《关于我市清真食品企业发展情况的调研报告》(讨论稿)，并审议通过了有关人事事项。

就进一步做好政协工作，吕岩强调，要围绕中心、服务大局，进一步细化工作，提高调研报告的质量，为市委、市政府和有关部门决策提供参考。要各负其责、深入调研，全面了解和掌握我市养老服务业、学前教育、新型农业经营主体、清真食品企业发展现状，通过深入一线摸底，找准存在的问题和不足，进一步在调研报告的“新”、“实”、“准”上做文章，做到主题突出、内容准确翔实，以高质量的调研报告促进市委、市政府和有关部门开展工作。要转变作风、主动作为，着力提升履职实效，着力加强自身建设，进一步改变工作习惯，做到工作走在前、干在先，以一流的作风树立政协队伍的良好形象，用扎扎实实的工作推动全市改革发展稳定和政协事业发展。

在全市率先实现“三个全覆盖”。到户增收实现全覆盖。6个乡镇确定6个到户增收产业项目，带动贫困户增收，发放到户增收项目资金180万元，平均每人增收840元。金融扶贫实现全覆盖。对奥星明胶、顺铭实业、靳庄粮食种植专业合作社等带动贫困户增收3900万元，每户贫困户年增收1300元左右。医疗保障实现全覆盖。投资61万元，为家庭的居住和生活状况有了明显改善，人民群众的认可度和满意度不断提升。

同时，加快政策落地，确保群众受益。不断加大对贫困学生资助力度，做到教育补助全部发放；落实“四免两减四覆盖”优惠政策，为贫困群众开展免费体检，实现家庭医生签约全覆盖；投资30万元，建设完善了3个高标准卫生室；投资287万元为187户贫困户实施危房改造，投资150万元为43户建档立卡贫困户实施二次危房改造；投资443万元，在新增的3个贫困村实施安全饮水工程，行业扶贫政策得到了进一步落实。

郾城区：精准施策持续发力 提升脱贫攻坚成效

今年以来，郾城区严格按照省、市工作部署，将脱贫攻坚作为一项事关全局的重大政治任务，坚持“输血”与“造血”并重，扶贫与扶智并举，进一步完善工作机制，夯实产业基础，精准施策持续发力，强力推进脱贫攻坚工作。

该区成立由区委书记任组长的脱贫攻坚领导小组，区主要领导发挥在脱贫攻坚中的组织、动员、指导、推进等作用，深入一线、靠前指挥，各分包常委蹲点乡镇、跟踪督导，6个乡镇也成立了相应的领导组织，合力攻坚。

同时，在全区抽调56名精干人员组成6个脱贫攻坚专项工作组，各组分别由县级干部牵头，承担综合协调、业务资料、产业帮扶、行业帮扶、资金保障和督导检查等职能，137个行政村均成立了不少于5人的脱贫工作组，为脱贫攻坚提供强有力的组织保障。

产业扶贫拔穷根。区财政投入资金600万元，在全区建立10个产业扶贫基地。李集镇东村和孟庙镇潘东村的天峰商贸服饰项目、裴城镇梁庄村的光伏发电项目、裴城镇斗杨村的兴农机械配件生产项目、龙城镇黑龙王庙村的鸿泽服饰公司“自由战士”基地项目、商桥镇郭栗庄的好船服饰项目、商桥镇前甄村的亭亭防护服加工项目及农产品交易中心、新店镇酒庄村的舞鞋舞鞋加工项目已正式投产运行，新店镇薛庄村的澳都服饰生产项目正在加紧运作，近日即可开工。正在建设基地，按照“就业一人，致富一家”的原则，积极号召全区企业助力扶贫攻坚，依托

龙头企业在全区建立扶贫就业基地69个，在龙城、李集等镇组织开展了企业招录贫困户就业业务招聘会，为贫困户与企业搭建了面对面交流的平台。目前，全区已有206名建档立卡贫困户在企业务工，其中49人长期在基地务工，确保贫困户家庭长久受益。

针对居住条件和生活状况较差的贫困户，实施“六改一增”，在充分调研论证的基础上，第一批划拨150万元扶贫资金，为434户贫困户家庭改院、改厕、改厨、改门窗、改墙(地)面、改照明灯、增添简易家具和生活用品，目前第一批项目已经完成，正在运作实施第二批项目。通过实施“六改一增”项目，贫困户的居住和生活状况有了明显改善，人民群众的认可度和满意度不断提升。

在全区率先实现“三个全覆盖”。到户增收实现全覆盖。6个乡镇确定6个到户增收产业项目，带动贫困户增收，发放到户增收项目资金180万元，平均每人增收840元。金融扶贫实现全覆盖。对奥星明胶、顺铭实业、靳庄粮食种植专业合作社等带动贫困户增收3900万元，每户贫困户年增收1300元左右。医疗保障实现全覆盖。投资61万元，为家庭的居住和生活状况有了明显改善，人民群众的认可度和满意度不断提升。

同时，加快政策落地，确保群众受益。不断加大对贫困学生资助力度，做到教育补助全部发放；落实“四免两减四覆盖”优惠政策，为贫困群众开展免费体检，实现家庭医生签约全覆盖；投资30万元，建设完善了3个高标准卫生室；投资287万元为187户贫困户实施危房改造，投资150万元为43户建档立卡贫困户实施二次危房改造；投资443万元，在新增的3个贫困村实施安全饮水工程，行业扶贫政策得到了进一步落实。